

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания
32-й
№ 59
(2740)
Четверг,
19
мая
1966 г.
Цена 2 коп.



Работы стало больше

Горячая пора сейчас у тружеников села: идут полевые работы. И понятно, что каждый занят до предела.

Прибавилось заботы и уагитаторов, которые ведут разъяснительную работу среди избирателей перед выборами в Верховный Совет ССР. Теперь место их работы все больше перемещается в поле.

Активно ведут разъяснительную работу среди избирателей наши агитаторы Валентина Бабаева, Галина Сикора и другие.

Гостепримно и уютно в агитпунктах. В нем материалы съезда, Обращения ЦК КПСС, ЦК ВЛКСМ и ЦКССП ко всем избирателям страны, свежие газеты и журналы. Соблюдаются график дежурства агитаторов. Заканчивается проверка списков избирателей.

Н. ШПАНИЧ,
заведующий клубом,
с. Ново-Покровка,
Улановский совхоз.

ОТВЕТ— ТРУДОВЫМИ УСПЕХАМИ

С большим вниманием труженики лесоперевалочной базы изучают Обращение Центрального Комитета КПСС ко всем избирателям.

Активное участие в разъяснении Обращения ЦК КПСС принимают секретари цеховых партийных организаций Д. С. Никифоров, А. Г. Лукиянов, В. М. Молошин, начальник цеха Г. Ф. Ильченко.

Готовя достойную встречу дню выборов в Верховный Совет ССР, хороших результатов в работе добилась бригада коммунистического труда, которой руководит П. Г. Богданов. План четырех месяцев выполнен на 110 процентов. Бригада Н. И. Реутова—на 113 процентов.

Можно с уверенностью сказать, что коллектив ЛПБ достойно встретит день выборов—великий праздник всех советских людей.

С. ШВАЙБОВИЧ,
секретарь парткома ЛПБ.

СЕВ ИДЕТ. ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ—ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО!

КОЛХОЗЫ:

Имени Жданова	215	—	—	—	—	—	—
«Прогресс»	240	—	—	—	—	—	—
«Победа»	250	—	—	—	—	—	—
Имени Ленина	565	142	—	—	—	—	—
«Красный Путиловец»	205	166	75	50	25	—	—
«Родина»	1037	—	83	61	—	—	22
«Азат Себер»	210	40	—	—	—	—	—
СОВХОЗЫ:							
Троицкий	592	105	53	—	23	—	20
Святославский	1044	—	—	—	—	—	—
Ижморский	903	60	51	13	—	—	38
Первомайский	734	—	—	—	—	—	—
Улановский	3121	589	95	75	—	20	—
Яйский	3376	247	80	40	—	30	10
По управлению	12492	1349	437	239	48	50	100

Сводка полевых работ

в колхозах и совхозах района. В первой колонке — прибито влаги (боронование), во второй — подготовлено почвы под посев, в третьей — посажено всего, в четвертой — в том числе гороха, в пятой — вики, в шестой — пшеницы и в седьмой — однолетних трав (в га).

Данные производственного управления на 18 мая.

XV съезд ВЛКСМ открылся

МОСКВА, 17 мая. (ТАСС) Сегодня в 10 часов утра в Кремлевском Дворце съездов в торжественной обстановке открылся XV съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. 23-миллионный комсомол представляет на съезде около 4 тысяч делегатов. На съезд прибыли многочисленные представители молодежных организаций зарубежных стран. Бурными аплодисментами приветствовали делегаты и гости съезда руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Наша кандидаты КУШАКОВА Зинаида Алексеевна

выдвинута кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета ССР по Мариинскому избирательному округу № 194 коллективами трудящихся совхоза «Авангард», рудника «Центральный» Тисульского района, совхоза «Ступинский» Тяжинского района, совхоза «Яйский».

Товарищ Кушакова Зинаида Алексеевна родилась в 1935 году, в селе Давыдово Беневского района Московской области в семье колхозника.

В 1954 году З. А. Кушакова окончила Калининский зооветеринарный техникум и была направлена на работу в Мариинский район Кемеровской области. Вначале работала бригадиром откормочного хозяйства, а с 1959 года по настоящее время — бригадиром свино-товарной фермы совхоза «Авангард».

За период работы в совхозе З. А. Кушакова показала себя добросовестной и инициативной работницей, опытным организатором производства и хорошим воспитателем. Как специалист внедрила крупногрупповой метод откорма свиней. Социалистические обязательства коллективом бригады ежегодно перевыполняются. Достигнуто снижение себестоимости продукции. Каждый член бригады, возглавляемой З. А. Кушаковой, дал совхозу за 1965 год прибыли по 18625 рублей, а всего бригада от реализации свинины получила прибыли 298 тысяч рублей, при общей прибыли по совхозу в 418 тысяч рублей.

З. А. Кушакова избрана депутатом Верховного Совета ССР шестого созыва.

За достигнутые успехи в работе т. Кушакова З. А. неоднократно награждалась Почетными грамотами и ценными подарками. Она умело сочетает производственную работу с повышением своей квалификации — учится на втором курсе Новосибирского сельскохозяйственного института. Зинаида Алексеевна организовала зооветучебу и в коллективе фермы.

В 1961 году З. А. Кушакова вступила в ряды Коммунистической партии Советского Союза.

Является членом Мариинского горкома КПСС. Как депутат Верховного Совета ССР проводит большую работу с избирателями, отзывчива на их нужды и запросы, часто выступает с беседами и докладами перед трудящимися. Пользуется заслуженным авторитетом и уважением среди коммунистов, рабочих совхоза.

З. А. Кушакова — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета ССР.

Товарищи избиратели! В День выборов в Верховный Совет ССР — 12 июня 1966 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — товарища

КУШАКОВУ ЗИНАИДУ АЛЕКСЕЕВНУ!

выдвинут кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета ССР по Кемеровскому избирательному округу № 13 коллективами трудящихся шахт «Томусинская-1-2» гор. Междуреченска, № 5-7 гор. Анжеро-Судженска, «Зиминка-Капитальная» гор. Прокопьевска, Ново-Кемеровского химкомбината, совхоза «Октябрьский» Кемеровского района.

Товарищ Братченко Борис Федорович родился в 1912 году в городе Армавире Краснодарского края. В 1935 году окончил Московский горный институт.

После окончания института Б. Ф. Братченко работал помощником начальника участка, начальником участка шахты «Капитальная-2» треста «Кизелуголь» Свердловской области.

С 1936 по 1942 гг. Б. Ф. Братченко работал инженером технического отдела треста «Шахтоантрацит», помощником главного инженера шахты имени Октябрьской революции, главным инженером шахты им. Фрунзе, начальником шахты имени Комсомольской правды Ростовской области.

В 1942 году Братченко Б. Ф. был назначен районным инженером производственного отдела Наркомата угольной промышленности СССР.

С 1943 года т. Братченко Б. Ф. снова работает в Ростовской области — начальником шахты имени Комсомольской правды, главным инженером треста «Шахтоантрацит».

В 1949 году Б. Ф. Братченко был переведен на работу главным инженером комбината «Карагандауголь» Казахской ССР, а в 1953 году был назначен заместителем министра угольной промышленности СССР.

С 1957 по 1959 гг. т. Братченко работал председателем совнархоза Каменского экономического административного района, первым заместителем председателя совнархоза Ростовского экономического административного района, начальником отдела угольной, торфяной и сланцевой промышленности Госплана СССР.

В 1959 году т. Братченко Б. Ф. назначается председателем совнархоза Карагандинского экономического района, а в 1961 году — заместителем председателя Совета Министров, председателем Госплана Казахской ССР.

С 1965 года Б. Ф. Братченко работает Министром угольной промышленности СССР.

Б. Ф. Братченко с 1940 года член Коммунистической партии Советского Союза. На XXIII съезде партии избран кандидатом в члены Центрального Комитета КПСС. Является депутатом Верховного Совета ССР шестого созыва.

За заслуги перед Советским государством Борис Федорович Братченко награжден орденами Ленина, Трудового Красного Знамени, шестью медалями. Является лауреатом Государственной премии.

Б. Ф. Братченко — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета ССР.

Товарищи избиратели! В День выборов в Верховный Совет ССР — 12 июня 1966 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — товарища

БРАТЧЕНКО БОРИСА ФЕДОРОВИЧА!

Сеют горох

С утра до позднего вечера не Агрегат в составе механизатора умоляет гул тракторов на по- П. Козлова, сельщиком Г. Мариях первой бригады колхоза «Красный Путиловец».

Трактористы Ю. Чупуров и П. Чекмарев в сложных погодных условиях прибывают влаги.

В. СТАЛЬНОВ.

Вопреки непогоде

Механизаторы нашего колхоза ского и А. Хакимова начали сев с 14 мая ведут прибивку влаги, гороха. Подготовив поля под посев гороха и вико-ячменной смеси.

**Ш. БИККУЛОВ,
бухгалтер колхоза
«Азат Себер».**

УТРО В РАЙКОМЕ КОМСОМОЛА

ОНИ крепко спорили с Григорием Иноzemцевым, партнёром Яйского совхоза, когда возвращались с пленума обкома партии, обсудившего вопросы коммунистического воспитания молодежи.

Казалось, что в машине тесно, но не от людей, а оттого, что двое не могли понять друг друга.

Всякая помощь грозит превратиться в опеку, — доказывал Иноzemцев. — Самостоятельность — вот единственный путь, на котором человек может чего-то достичь.

Саша сбоку всматривался в спокойный профиль собеседника и, аккуратно подбирая слова, возражал:

— Допустим, ты прав. Но что показывают хотя бы последние отчеты и выборы в вашем же совхозе? Не ты ли говорил, что не так просто подобрать партийных вожаков в отделениях? У этого образования нет, тот организатор плохой, того ни на чем серьезном не проверяли...

Иноzemцев поворачивался к Саше и говорил недоуменно:

— Но это иное. Это наши недостатки в работе с коммунистами...

— Сегодня мы не научим работать комсоморов — завтра тебе не на кого опереться!

Когда они встретились через несколько дней, Иноzemцев сказал:

— Все-таки ты прав, Платицын. И когда прощались, признался:

— Думал об этом чуть не всю ночь. Понял, где ошибаюсь...

С тех пор они как-то сблизились. Теперь, когда секретарь райкома ВЛКСМ Александр Платицын приезжал в совхоз, — у Иноzemцева, комсомольский «день», теперь на каждом комсомольском собрании и заседании бюро Иноzemцев присутствует постоянно. И другие коммунисты, вслед за партнёром, внимательнее стали к комсомольской организации. В делах совхозной молодежи наметился перелом, и теперь уже от самих комсомольцев требуется исполь-

зовать лучшим образом выгоды этой дружбы...

— Саша, подпиши грамоты, призывающим будем вручать.

Он берет грамоты, прочитывает их одну за другой, подписывает, спрашивает Вадима Андреева, инструктора райкома, будет ли он сам на вечере призывающих, а мысли его все о том же:

— Как хорошо, что на съезде партии так серьезно говорили о комсомоле, о молодежи! Нужен был именно серьезный, спокойный разговор на равных, одинаково жесткий спрос с отцов и детей за все, что совершается в стране. Готовы ли молодое племя к такому разговору?

Сегодня он должен обдумать все, чем будут заниматься его товарищи по райкому, пока он будет в Москве, на съезде. Завтра он проведет аппаратное и вечером уложит членом...

— Не помешал?

Высокий, в черном пальто, пе-рехваченном поясом, в кирзовых гулких сапогах входит Александр Степанович Писарев, заместитель начальника производственного управления. Долгое время работал в райкоме партии, а на склоне лет не без помощи Саши, стал внештатным работником райкома комсомола. Правда, должность эта на бумаге не значится, но вряд ли какая бумага заставила бы другого делать для комсомольцев столько, сколько делает Александр Степанович.

В последнее время на областных комсомольских совещаниях нередко вспоминают в разделах успехов Яйскую организацию, называемую ими первого секретаря райкома Платицына. Что ж, он не кисейная барышня, не будет стыдливо опускать глаза, когда слышит о себе доброе слово. Только странное дело: когда его просят поделиться опытом и когда он начинает заканчивать свои рассказы советским молодежи, наметился перелом, и теперь уже от самих комсомольцев требуется исполь-

зовать лучшим образом выгоды этой дружбы...

— Саша, подпиши грамоты, призывающим будем вручать.

Брови Писарева лезут вверх, на губах улыбка.

— Хмм... традиции... Я вот вчера

в колхозе такую «традицию» видел. Стоял в столовой два хлопца и философствуют с буфетчицей. А народ ждет, когда философия кончится. Я из терпения вышел, говорю одному: что, мол, ты умничай, у тебя же за душой ничего, кроме шевелюры нет! А они мне: ты, папаша, по-тише, потише. Да ведь нагло этак!

— И об этом случае расскажите.

— Расскажу. Конечно, в армии на путь их наставят, но труда много понадобится... А мы-то с собой где были?

Саша знает, что Писарев выступит очень хорошо, как не раз уже выступал перед молодежью. Александр Степанович своими руками не один десяток парней поставил на ноги. Каждый бы час, каждую минуту работать бок о бок с этим замечательным агитатором...

Открывается дверь, и десятый за сегодняшнее утро посетитель переступает порог кабинета. Половинная форма, хромовые сапоги, звонкие подковы, кожаное полупальто, двухдневная щетина на полном лице. Это инструктор райпотребсоюза, заведующий книжной торговлей Фамилия его — Некрасов — вполне подходит для этой должности, но инструктором он недавно, и оттого ли, что, как говорится, не вошел в курс дела, оттого ли, что характером не совсем для хлопотной работы своей

занялся:

— А я вот эти ма-же пору водил «сталь-

стерьес в 1931 году ного коня» и А. Н. Мальцев, ныне механик строил. Плотничал. Первый кол вбивал. Пост-

роили мастерские — пере-

сте с ними начинали сэро- квалифицировался. 35-й год слесарично-

Среди механизаторов Яковлев, А. В. Бочна-

совхоза немало ветера- рев и другие. Все они

трудиться в хозяйстве. Зав- сейчас коммунисты,

Шуриков в 1931 году большие знатоки тех- ник, образцовые ис-

полнители любых про-

известивенных заданий.

с. Троицкое.

В. СТАЛЬНОВ.

подходит, только книжная торговля в районе не желает улучшать ся пропорционально его хлопотам.

Некрасов осторожно, стараясь не грохотать коваными каблуками, подходит к столу, осторожно

протягивает руку и, усаживаясь на стул против Писарева, осторожно говорит Саше, что, мол, взяли

обязательство комсомольцы рай-

она распространить на десять тысяч рублей книг, но сдвиги пока не значительны.

— Значит, не идет книжка-то?

— спрашивает инструктора Писарев.

— Плохо, — отвечает инструктор, вздохнув.

— Плохо, — повторяет в тон ему Писарев, намереваясь закурить, заглядывает в полупустую пачку «Беломора».

— Знаешь, в чем секрет? — внимательно разглядывая собеседника, говорит он. — Надо тебе книгу любовь искать. Молодых, старииков. С кем ты сейчас работаешь? С инстанциями. А ты попробуй с людьми.

— Я, правда, выступал в газете, — нерешительно отвечает Некрасов. — Но ведь я в единственном числе...

— Почему в единственном? — свирепеет Писарев. — Надо снять ржавчину с председателей рабочих, чтобы не только по красным дням вспоминали о книге.

Давайте, соберем продавцов, давайте, четвертью экзамена примем от кооператоров по Ленину! Знают ли они, что кооперация — это не только желудок удовлетворять, что мы кооперации крестьянина воспитываем?

Глядя на Писарева и на инструктора, немного растерявшегося от напора старого коммуниста, Саша подумал, что понемногу он все-таки добивается своей цели: в райкоме, кто бы сюда ни пришел, какие бы люди ни встретились, каждый раз начинаются споры. Больше всего он ненавидит скучную, равнодушную, серые мысли, привычные мнения. Когда бывает в хозяйствах, выступает на комсомольских собраниях, он первой своей задачей считает найти такую тему для разговора, столкнуть таких людей, чьи мнения не схожи, чьи взгляды на жизнь не в чем-то важном не совпадают.

Сколько раз в таких вот спорах рождались идеи, начинались дела, о которых потом говорил весь район!

В прошлом году, перед тем как организовать военизированный лагерь для школьников, пришли спорить и с педагогами, и с родителями, и с теми, кого рекомендовали на работу в лагерь и кто, опасаясь, что новое дело не пойдет, отказался работать в нем.

Совсем недавно тот же Писарев обратился в райком с просьбой взять под комсомольское шефство добычу, сапропеля. Отличная минеральная подкормка — сапропель — в обилии на многих озерах района. Но никто не добывает его. А между тем на некоторых фермах авитаминоз, диспепсия телят. Писарев сумел убедить райкомовцев, райком — свой актив, и вот уже в обязательствах, принятых на пленуме райкома, записали: добить комсомольскими отрядами в 1966 году 500 тонн

сапропеля. Пока только в трех совхозах. Но если дело оправдует себя, на следующий год можно будет развернуть еще шире.

А между тем Писарев продолжает «агитацию». Вспотевший инструктор уже давно не порывается спорить. «Дошло до сердца или соглашается для виду?» — думает Саша.

— Надо тебе острее эти вопросы ставить! Ты — на идеологическом фронте. Я бы тебе порекомендовал девчат-школьниц организовать, штук десять палаток на летнее время по Яе раскинуть.

Глядишь, парни лишнюю кружку пива не выпьют — книгу купят. Тут и тебе, Саша, — поворачивается он к хозяину кабинета, — тут и тебе надо помочь!

— Правильно, Александр Степанович, — отвечает Саша. — Возьмем это на прицел.

Весь этот разговор занимает минут двадцать, но когда Александр Степанович со словами: «Отвлек я у вас время, ребята» и еще раз пообещав прийти на собрание призывающих, выходит из кабинета. Некрасов имеет вид весьма понурый. Но Саша и не ожидал немедленного перерождения, а потому, когда инструктор, несколько придя в себя, начинает говорить еще об одной бумаге, которую он предлагает разослать по школам, чтобы ребята «активнее включались в распространение книги», Саша спокойно говорит:

— С бумагой не торопись. А по всем вопросам, что сейчас говорили, завтра приглашаю на аппаратное, будем конкретно решать. Обязательно мы должны подружиться.

И если бы инструктор Некрасов посмотрел внимательно на Сашин стол, он увидел бы исчерканный вдоль и поперек лист с теми самыми предложениями, которые высказывал сейчас Александр Степанович Писарев, со многими вопросительными знаками, собственными мыслями и расшифровками.

...Бегут часы. Наступает затишье. Дверь кабинета молчит. Еще раз сверяя цифры и имена, Саша готовит свое выступление на съезде.

Могут ведь и его спросить, чей живет, что думает сельская комсомолия Кузбасса и лично он сам! Он бы снова сказал, что главное — связь со старшим поколением; что слова Леонида Ильича Брежнева на съезде партии о том, что надо укрепить партийное ядро в комсомольских организациях, а работу молодых коммунистов в комсомоле следует рассматривать как важнейшее партийное поручение для них, — что эти слова правильно поняты у них в районе. Десятки молодых коммунистов уже направлены в комсомольские организации, и не просто как прикрепленные для постоянной работы.

Он отрывается на минуту от записей. Он бы сказал еще, что районная семья комсомольская благодарна Александру Степановичу Писареву, Григорию Иноzemцеву, десяткам других коммунистов за помощь, за отцовскую требовательность и науку Г. ДЕРИНГ.

Пос. Яя.

ОЧЕРК

что в этом главное, — видится ему, что ребята слушают больше изувечения. Так-то, мол, так, а все-таки скажи, как это вы такие деньги на воскресниках заключает?

А между тем райком действительно силен не только своим молодым активом, но во многом — дружбой со старшим поколением, района распространить на десять тысяч рублей книг, но сдвиги пока не значительны.

— Значит, не идет книжка-то? — спрашивает инструктора Писарев.

— Плохо, — отвечает инструктор, вздохнув.

— Плохо, — повторяет в тон ему Писарев, намереваясь закурить, заглядывает в полупустую пачку «Беломора».

— Знаешь, в чем секрет? — внимательно разглядывая собеседника, говорит он. — Надо тебе книгу любовь искать. Молодых, старииков. С кем ты сейчас работаешь? С инстанциями. А ты попробуй с людьми.

— Я, правда, выступал в газете, — нерешительно отвечает Некрасов. — Но ведь я в единственном числе...

— Почему в единственном? — свирепеет Писарев. — Надо снять ржавчину с председателей рабочих, чтобы не только по красным дням вспоминали о книге.

Давайте, соберем продавцов, давайте, четвертью экзамена примем от кооператоров по Ленину! Знают ли они, что кооперация — это не только желудок удовлетворять, что мы кооперации крестьянина воспитываем?

Глядя на Писарева и на инструктора, немного растерявшегося от напора старого коммуниста, Саша подумал, что понемногу он все-таки добивается своей цели: в райкоме, кто бы сюда ни пришел, какие бы люди ни встретились, каждый раз начинаются споры. Больше всего он ненавидит скучную, равнодушную, серые мысли, привычные мнения. Когда бывает в хозяйствах, выступает на комсомольских собраниях, он первой своей задачей считает найти такую тему для разговора, столкнуть таких людей, чьи мнения не схожи, чьи взгляды на жизнь не в чем-то важном не совпадают.

Сколько раз в таких вот спорах рождались идеи, начинались дела, о которых потом говорил весь район!

В прошлом году, перед тем как организовать военизированный лагерь для школьников, пришли спорить и с педагогами, и с родителями, и с теми, кого рекомендовали на работу в лагерь и кто, опасаясь, что новое дело не пойдет, отказался работать в нем.

Совсем недавно тот же Писарев обратился в райком с просьбой взять под комсомольское шефство добычу, сапропеля. Отличная минеральная подкормка — сапропель — в обилии на многих озерах района. Но никто не добывает его. А между тем на некоторых фермах авитаминоз, диспепсия телят. Писарев сумел убедить райкомовцев, райком — свой актив, и вот уже в обязательствах, принятых на пленуме райкома, записали: добить комсомольскими отрядами в 1966 году 500 тонн

ВЕТЕРАНЫ

Обычно, если в МТМ Троицкого совхоза появляется новичок, его посыпают для стажировки к опытному слесарю Леониду Трифоновичу Постникову. Старый рабочий обязан-

но спросит новичка: откуда родом? Где учился? Надолго ли к нам в Троицкое? — и, получив ответы, не без гордости, на тракторе «СТЗ»

записывает: «Спасибо, что взяли меня в МТМ Троицкое!»

Среди механизаторов Яковлев,

К БОРЬБЕ ЗА ДЕЛО
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
БУДЬ ГОТОВ!



ПIONЕРСКИЙ ВЫПУСК №4 (13)

19 МАЯ—ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

ТОЛЬКО В ТРУДЕ ВМЕСТЕ С РАБОЧИМИ И КРЕСТЬЯНАМИ МОЖНО СТАТЬ НАСТОЯЩИМИ КОММУНИСТАМИ.
В. И. Ленин.

Ежегодно как радостный праздник в советских детях воспитываются в духе производственных бригадах, охраняют нашей стране отмечается 19 мая—дружбы и коллективизма, учатся пре- зеленые насаждения, принимают участия в антирелигиозной работе. Активисты организации имени В. И. Ленина, созданной в 1922 году по решению II Всероссийской конференции комсомола. Этот день—праздник не только детей, но и взрослых, которые в юности прошли замечательную школу коммунистического воспитания в пионерских отрядах. Юные ленинцы с честью продолжают славные традиции своих отцов и матерей, из поколения в поколение передавая боевой поговорку «Сияйте, ленинцы!», они изучают свою Родину, проводят «экспедиции по ленинским заветам», походы «боевой славы», разыскивают неизвестных героев Октября, гражданской и Отечественной войн, из собранных материалов организуют школьные музеи. Пионеры и Ленинского комсомола миллионы собирают металлом, трудятся в нистическая партия.

У ЮНЫХ ЛЕНИНЦЕВ

В безоблачном, по-майски синем небе светило солнце, а под ногами липкая, тяжелая грязь. Исколесив переулки и закоулки, мы отыскали на отшибе поселка Ижморского здание, в котором временно разместился Дом пионеров.

Входим в светлый коридор. В первой, налево, комнате идут занятия кружка вышивки. Девочки в красных галстуках сосредоточенно вышивают, склонившись над пяльцами. Рабочую тишину изредка нарушает спокойный голос преподавателя Галины Семеновны Отсавкиной.

— Самые маленькие,—говорит Галина Семеновна,—ученицы 3 класса Люба Карнаухова и Вера Воровская уже хорошо делают стебельчатые швы. Работы Тани Сурнаковой, ученицы 5 класса отбираем на выставку. У нее явное дарование. Вот, взгляните,—преподаватель показывает отлично вышитую бабочку и букет цветов.

В автамодельном кружке мы увидели несколько монопланов, похожих на скрекоз. Руководитель, комсомолец Владимир Кузнецов, знакомит нас с пилотажными моделями, сделанными Виктором Антоновым, учеником 10 класса и Вадимом Куленковым, учеником 9 класса.

— Ребята готовятся к соревнованиям автамоделистов,—рассказывает Владимир,—кроме этого, поскольку у нас есть деревообделочный инструмент, мы готовим декорации для нашего кукольного театра.

— Да,—подтверждает директор Дома пионеров «М. С. Бобрикова»,—первого июня, в День защиты детей, юные артисты куколь-

ного театра будут дебютировать. — Наша задача,—продолжает Владимир Кузнецов,—подготовить к новому учебному году пионеров-инструкторов по автамоделизму.

Владимир Кузнецов год тому назад, заканчивая 11-й класс Ижморской средней школы, был все-го лишь аккуратным членом авиа-модельного кружка Дома пионеров. А теперь учится заочно в Томском политехническом институте и передает свой опыт новичкам

В комнате, где занимаются будущие Репинцы и Левитаны, на стенах этюды, портреты и композиции, выполненные пионерами. Мы обратили внимание на выполненную акварелью репродукцию картины советского художника С. Божий „Жажда“.

— Кто рисовал?

— Николай Чипигин,—отвечает преподаватель Галина Михайловна Никитина.—Занимается у нас и его брат Виктор. Оба хорошо рисуют. Учатся в 5 классе. Живут на другом конце поселка, но занятия посещают регулярно.

Здесь же мы увидели „Девушку с персиками“ В. Серова. Замысел художника пусть робко, но смелыми акварельными мазками передал ученик 5 класса Коля Носков.

— В конце мая,—поясняет методист Мария Афанасьевна Горевая,—мы организуем в помещении Дома культуры выставку работ наших художников, вышивальщиц, автамоделистов, мастеров „умелые руки“. Пусть мамаши и папаши воочию убедятся в способностях своих детей.

Готовят здесь юных радиостолов и киномехаников, музыкантов. Организован ансамбль песни и пляски, хор девочек. Достаточно было посмотреть журнал массовых мероприятий и поговорить с детворой, чтобы понять, насколько добросовестно трудится здесь коллектив преподавателей.

Дом пионеров один раз в месяц проводит трансляцию радиожурнала „Горностай“. Пионеры передали в эфир радиожурналы „На страже мира и счастья“, „Спасибо, мама!“, „Жить, как Ленин“. Жители поселка уже привыкли к звонким голосам юных дикторов Тамары Ивановой, Славы Чичикова и Славы Кацура.

Интересно, содержательно прошли два кустовых слета. Первый—под девизом „Мы к коммунизму держим путь“, на котором шел разговор о работе тимуровцев и наиболее инициативным пионерским отрядам было присвоено имя Гайдара. На второй—пионеры встретились с комсомолкой 20-х годов, первой пионервожатой в деревне Колыонь, ныне пенсионеркой Еленой Николаевной Селезневой.

— Сейчас мы готовимся к проведению Дня защиты детей,—говорит Мария Афанасьевна. Юные ленинцы продемонстрируют свою любовь к миру, к труду, к родной партии и правительству.

В Доме пионеров юные ленинцы находят для себя много полезного и интересного. Вот почему они здесь частые и желанные гости.

В. ЕРЕМЕНКО.



НА СНИМКЕ: пионеры на Красной площади в Москве. Они клянутся — жить, учиться и работать по-ленински.

Фотохроника ТАСС.

ДЛЯ ВАС, ЛЮБОЗНАТЕЛЬНЫЕ САМОЕ, САМОЕ...

* САМОЕ большой в мире книга считается географический атлас, хранящийся в Британском музее Лондона. Его высота более метра и вес—20 пудов.

* САМОЕ продолжительное солнечное затмение длится не более семи минут.

* АЗЕРБАЙДЖАН—самое богатое в мире место по насыщенности грязевыми вулканами. Их здесь 250.

* САМЫЕ высокие плотины мира строятся в нашей стране. Одна из них—плотина Нурекской ГЭС на реке Вахш—будет иметь 300-метровую высоту.

* САМЫМ «мокрым» местом земного шара считается район склонов Ассамских гор (Индия). За год здесь зарегистрировано почти 23 метра осадков.

Наименьшее количество осадков —1 мм за три года—зарегистрировано в районе Вади-Хальфа (Судан).

* САМАЯ широкая улица мира, шириной в 208 метров, находится в новой столице Бразилии — городе Бразилия.

* ПО ДАННЫМ ООН, англичане—самые усердные читатели газет, американцы—самые усердные радиослушатели и телезрители, русские—самые частые посетители кино.

* ИЗВЕСТНЫЙ советский полководец В. К. Блюхер был самым первым кавалером орденов боевого Красного Знамени и Красной Звезды.

* КАКТУС—самый остропахнувший цветок. Его запах чувствуется на расстоянии километра.

Традиционная пионерская

Ежегодно, в день рождения собрала 920 кг металла. Самые активные пионеры—сборщики металлома—ученик 5 класса Кайлинской школы Сережа Гладких и Володя Карабинович из Ижморской восьмилетней школы сегодня примут участие в традиционной пионерской плавке в г. Новокузнецке.

Сбор металлома, ребята, продолжается. Мартены ждут металлический лом, собранный вами пионерскими руками.

В. СИДЬКО, уполномоченный Кемеровского областного управления „Союзторчермет“, по Яйскому району.

НА СНИМКЕ: пионеры Яйской школы № 2 ведут сбор металлома.

„ВПЕРЕД
К КОММУНИЗМУ“ 3
19 мая 1966 года.



ИЗ ПОЭТИЧЕСКОГО БЛОКНОТА



СТИХИ ДЛЯ ДЕТЕЙ.

БУДУ, КАК БРАТ

Миша довольный
Из школы пришел.
Сразу дневник
положил он на стол.
Мама сказала:
— У Миши опять
и по письму,
и по чтению—
пять!

Что ж, я пока еще
в детском саду.
Но через год
тоже в школу пойду.
Встану тогда я,
как брат, у дверей.

Новый портфель
растегну поскорей:
— Мама!
Меня вызывали к
доске.
Видишь—пятерка
стоит в дневнике!

В ДЕРЕВНЮ

Два дня собирались
Мы с мамой и папой.
Все книги убрали
Из книжного шкафа.
Потом уложили

ПЕТР БЕЛОВ

НАТА ВИНОВАТА

В детский сад приходит Ната.
Говорят ей все ребята:
— Проспала ты!
— Опоздала!
— Неужели ночи мало!
Отвечает детям Ната:
— Ну и пусть я виновата!

Если все игру затеют
Ната тоже в стороне.
Говорит:
— Я не умею.
Без игры не скучно
мне.
И опять добавит Ната:
— Пусть я буду
виновата!
И ни с кем не дружит
Ната.

Обижает всех ребят.
Даже маленького брата
Прогоняет от себя.
Вот у нас какая Ната,
Что ни день, то
виновата!
Мы сегодня дружно
пляшем,
Песни новые поем.
Нет не зря ребята наши
Настояли на своем.
Громче всех запела
Ната
И сама пустилась в пляс.
И ни в чем не виновата
Больше девочка у нас!

Маленькая Наденька

Маленькая Наденька
Любит кушать сладенько,
Утром съест конфетку—
Оттолкнет котлетку.
Да и весь ее обед

Состоит лишь из конфет.
Только вот одна беда—
Очень девочка худа.
Потому что Наденька
Любит кушать сладенько.

Игрушки, посуду.
Узлов и тюков
Навязали мы груду.

А утром пришла
Грузовая машина,
Мы вещи сложили,
И сел я в кабину.
Кричат мне мальчишки:

— Володя, куда?
— Мы едем в деревню!
— В совхоз! Навсегда!

НА ПАСЕКЕ

К деду в гости я пришел.
Как у деда много пчел!
Сколько ульев!
Сколько меду!
Я не видел столько
сроду.

С дымокуром ходит дед.
Он встает всегда чуть свет.
У него так много дел—
Лишь немножко присглядев.
Новый рой и улетел.
Дед все лето тут живет,
Он—совхозный пчеловод.

И в деревне весь народ
Чай пьет с медом
круглый год.

Вот я вырасту большой
Попрошу у деда рой,
Буду в сетке я ходить,
Буду пчелок разводить.
И в ведро из медогонки
Будет литься струйкой
тонкой
Вкусный, чистый,
золотистый,
Ароматный,
свежий мед!

В защиту природы

НАШЕ ОБЩЕЕ ДЕЛО

После зимнего заташья идет бурное пробуждение природы. Многочисленные водоемы освободились от льда, реки заселили обширные пойменные луга, озера и старицы — места нереста (икрометания) рыб. Икрометание происходит при различной температуре воды в зависимости от вида рыбы. Сазан, линь, карась, красноперка мечут икру при +18—20 градусов. Лещь, уклейка, окунь — при +12—16, щука, язь, подуст, плотва — от 3 градусов и выше.

Время нереста рыб различно и зависит от географического положения водоема. Количество икринок у рыб бывает самое различное. Так, у сазана и карпа от 96 тысяч до 1,8 миллиона штук, у карася, щуки — 130—200 тысяч. Разнообразны и места нереста рыб. Чаще всего они месят икру на мелководных участках, покрытых растительностью, в стоячей или слабо проточной воде.

Для сохранения и увеличения рыбных запасов в водоемах необходимо, чтобы рыба имела свободный проход на места нерестища и обратно. Поэтому нельзя перегораживать пути прохода рыбы к местам нереста орудиями лова (сети, вентеры, коркажки и т. д.). Правилами рыболовства, утвержденными Советами Министров союзных республик, предусмотрена запрет рыбной ловли во время нерестового хода рыб.

Сохранение и увеличение рыбных запасов в реках и озерах, старицах, водохранилищах и других водоемах — всенародное дело. Многие могут и должны сделать

первичные коллегиевые добровольного общества охотников и рыбаков. Они призваны доходчиво разъяснять населению важность соблюдения правил рыболовства, охраны рыбных запасов в водоемах, особенно в период размножения рыбы. Чем больше будет рыбы в наших водоемах, тем больше будет ценного продукта питания для населения.

Эффективность охраны рыбных запасов может быть обеспечена лишь при условии, если за это возьмутся сами рыболовы-спортсмены, охотники, дружинники, члены общественной охраны природы, комсомол, пионеры и школьники, юные натуралисты и все население. Вот почему правление охотничьего и рыболовного общества района обращается ко всем с просьбой — хранить и оберегать наши рыбные запасы, не допускать ни одного случая нарушения правил рыболовства.

Г. ШАБАЛИН,
председатель правления
районного охотничьего и
рыболовного общества.



Фотоэтюд А. Гулова.

Наша реклама

ДОСЛЕДИНИЕ

19 МАЯ
19.00 ВЗВЕЙТЕСЬ КОСТРАМИ!

Слова из популярной песни стали названием передач всего этого дня не случайно, ведь 19 мая — день рождения пионерской организации имени Владимира Ильича Ленина. И в этот день

все наши передачи посвящены юным ленинцам, их жарким делам, их мечтам.

Вы увидите на экране пионер-артисты, пионеров-техников, пионеров-следопытов.

И этот фильм в этот день тоже посвящен тем, кто носит на груди красный галстук. Он называется «Капитаны голубой лагуны».

20 МАЯ
11.00 С кинокамерой по планете. «В Тихом океане».

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00 Отвечают юристы.
19.30 Кинохроника.
20.00 Телевизионные новости.
20.15 Киножурнал.
20.25 Спектакль Новокузнецкого театра драмы.

КИНО

Клуб ЛПБ

19—20 мая — новый художественный фильм «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ПИТКИНА В БОЛЬНИЦЕ».

Начало сеансов:

19 мая — 11, 5, 7, 9 часов.

20 мая — 5, 7 часов.

Кинотеатр «Планета»

19—20 мая — новый художественный фильм «Рано утром».

Начало сеансов: 19 мая —

3, 5, 7, 9 часов.

20 мая — 11, 3, 5, 7, 9 часов.

Редактор

П. Г. ЯКОВЛЕВ.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Я, улица Красноармейская, дом № 28. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 1-0; зам. редактора и ответственного секретаря — 1-113; отделов сельского хозяйства, культуры, быта и писем трудающихся — 1-113 (два звонка); типографии — 0-31 и 1-32 (через управление).

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома. Тираж 5000 экз. Заказ 687.